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В настоящее время тема импортозамещения стала одной из самых обсуждаемых. В свете разворачивающихся событий вокруг Украины и усиления противостояния России с рядом стран Запада президент нашей страны в 2014 году объявил курс на импортозамещение. 


С точки зрения экономической теории, импортозамещение – это уменьшение или прекращение импортных поставок товаров посредством роста отечественного производства данной продукции или ее аналогов. Таким образом, государство реализует протекционистскую экономическую стратегию, предполагающую защиту отечественных производителей путем замещения импортных товаров на отечественные.

Для достижения максимально положительного эффекта в процессе реализации стратегии импортозамещения необходимо создание открытой экономики и обстановки конкурентной борьбы на внутреннем рынке. В то же время развиваемые отрасли производства должны быть ориентированы как на внутренний рынок, так и на внешний, поскольку только в этом случае они смогут легко завоевать лояльность внутренних потребителей и конкурировать с иностранными производителями на внешних рынках. Но перед переходом к широкой экспансии на внешние рынки желательно, чтобы внутренний рынок был уже охвачен отечественными производителями, поскольку именно на этом этапе страна формирует свои конкурентные преимущества и впоследствии, опираясь на них, ей будет гораздо легче перейти к развитию экспортных направлений.

Указатель литературы включает печатную продукцию: официальные материалы и статьи из периодических изданий, получаемых библиотекой ЮРИУ РАНХиГС, за 2014-2016 гг.

Указатель состоит из двух разделов: «Официальные документы», «Статьи из периодических изданий».
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Официальные документы
О Правительственной комиссии по импортозамещению (вместе с Положением о Правительственной комиссии по импортозамещению): Постановление Правительства РФ от 04.08.2015 N 785
// Собрание законодательства РФ", 10.08.2015, N 32, ст. 4773
Положение о подкомиссии по вопросам гражданских отраслей экономики Правительственной комиссии по импортозамещению: (утв. Правительством РФ 29.08.2015)
// http://m.government.ru по состоянию на 08.09.2015.
Об утверждении Правил предоставления из федерального бюджета субсидий участникам промышленных кластеров на возмещение части затрат при реализации совместных проектов по производству промышленной продукции кластера в целях импортозамещения: Постановление Правительства РФ от 28.01.2016 N 41 (ред. от 25.05.2016)
// Собрание законодательства РФ", 08.02.2016, N 6, ст. 837
Об утверждении регионального плана по импортозамещению в Ростовской области: Распоряжение Правительства РО от 24.11.2016 N 605 //www.pravo.gov.ru, 01.12.2016

Об Экспертном совете по импортозамещению при Губернаторе Ростовской области (вместе с "Положением об Экспертном совете по импортозамещению при Губернаторе Ростовской области"): Распоряжение Губернатора РО от 30.11.2015 N 80
// www.pravo.gov.ru, 04.12.2015
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Статьи из периодических изданий

	

	

	Фальцман В. К.
   Приоритеты структурной политики [[Текст]] : импортозависимость, импортозамещение, возможности экспорта инновационной продукции промышленности 
// ЭКО. - 2014. - № 5. - С. 162-180. - Библиогр. в сносках.
В статье анализируются тенденции преодоления импортозависимости за счет импортозамещения и ориентации на экспорт инновационной продукции в российской экономике начала XXI века. На базе статистических данных о тенденциях мирового рынка обоснованы приоритеты и возможности импортозамещения в авиа​, судостроении, автопроме, а также экспортоориентированного развития оборонной, атомной промышленности, газонефтехимии.

	Липницкий Т. В.
   Импортозамещение как фактор обеспечения экономического развития агропроизводства [[Текст]]
// АПК: экономика, управление. - 2014. - № 3. - С. 63-67. - Библиогр.: с. 67 (7 назв.). - табл.
Отмечен рост импорта продовольствия и сельскохозяйственного сырья в России, несмотря на то, что страна располагает достаточными ресурсами для организации собственного производства. Показана роль импортозамещения в повышении сельской занятости, увеличении числа рабочих мест, развитии агропроизводства.

	Борисовская К. А.
   Сценарии стратегического развития агропромышленного комплекса России в условиях ВТО: методология выбора направлений “специализация” и “импортозамещение” [[Текст]]
// Экономические науки.  - 2014. - № 5 (114). - С. 126-133. - Библиогр.: с. 132-133 (13 назв.). - табл.
В статье анализируются положения государственных нормативных документов развития сферы АПК, отражающие изменения стратегии в связи с членством России в ВТО. Сделан вывод о недостаточности отражения внешнеторгового фактора в стратегических документах АПК; обоснована необходимость формирования программ и планов, ориентированных на закономерности и тенденции развития внутреннего и внешнего рынков продовольствия. Изложена авторская методика дифференциации и сегментирования внешнеэкономических стратегий для пяти базовых групп продовольственных товаров, которая может быть использована в политике развития национальной аграрной сферы.

	Глазкова Л.
   Импортозамещение - не цель, а результат [[Текст]]
// Российская Федерация сегодня. - 2014. - № 18. -  С. 4-8. - цв. фото.
О политике импортозамещения в России.

	Дмитриева О.
   Очень многое зависит от микроинструментов [[Текст]] 
// Российская Федерация сегодня. - 2014. - № 18. - С. 9. - цв. фото.
О реализации политики импортозамещения за счет российских товаропроизводителей.
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	Клепач А. Н.
   Стимулирующие санкции [[Текст]] 
// Международная экономика. - 2014. - № 11. - С. 76-78.
О санкциях против России, которые являются стимулом для активного использования имеющихся у государства ресурсов, развития импортозамещения и создания новых сегментов отечественной экономики.

	Рязанов В.
   Импортозамещение и новая индустриализация России, или Как преодолеть стагнацию [[Текст]]
// Экономист. - 2014. - № 11. - С. 3-19. - ил.
О возможности замещения импортных товаров и вероятности преодоления стагнации.

	   Процесс создания инновационного конкурентоспособного импортозамещающего продукта [[Текст]]
// Инновации. - 2014. - № 9. -  С. 15-20. - рис., табл.
В статье рассмотрен практический опыт организации процесса создания инновационного конкурентоспособного продукта предприятием, входящим в интегрированную структуру оборонно-промышленного комплекса. Особое внимание уделено системному подходу к реализации инновационного проекта и особенностям работы в области медицины: взаимодействию с медицинскими научными практикующими специалистами, специфике разработки и производства медицинских изделий, учету потребностей рынка в конкретном сегменте медицины - офтальмологии.

	   Все лучшее - в одном бренде [[Текст]] 
// Коммерсантъ Власть. - 2014. - № 50. - С. 53-54. - рис.
Курс на импортозамещение поставил перед государством непростую задачу: как за короткое время заполнить рынок товарами российского производства, по качеству не уступающими импортным? Помочь в этом может создание региональных брендов, например таких, как бренд "Сделано на Дону", который на протяжении нескольких лет развивает Ростовская область.

	Ястриб А.
   Обеспечим импортозамещение [[Текст]]
// Международная экономика. - 2014. - № 12. - С. 70-71.
Советы по обеспечению полного импортозамещения в базовых отраслях экономики России.

	Леонтьев Б. Б.
   Импортозамещение в инновационной экономике [[Текст]]
// Инновации.  - 2014. - № 10. - С. 95-101. - Библиогр.: с. 101 (4 назв.). - рис.
В статье излагается проблема развития импортозамещающего производства с позиции решения наиболее сложных задач, связанных с аспектом интеллектуальной собственности. Задача развития импортозамещающего производства решается через активизацию управления интеллектуальной собственностью. Импортозамещающие товары должны производиться на основе российской интеллектуальной собственности и не должны быть контрафактными.

	Евченко Н. Н.
   Перспективы активизации инвестиционного процесса на юге России: условия, источники и сферы роста экономики [[Текст]] / Н. Н. Евченко, Ю. З. Насиров
// Известия высших учебных заведений. Северо-Кавказский регион. Общественные науки. - 2014. - № 5. - С. 68-72. - Библиогр.: с. 72 (9 назв.).
В условиях замедления регистрируемых темпов экономического роста актуальны решения по инвестиционной активизации. Для российских мегарегионов важна выработка собственной траектории стимулирования инвестиций. Приоритетными сферами инвестиционной активности юга России выступают: российская внешнеторговая специализация (внешнеторговый транзит), улучшение динамики отраслевой структуры хозяйства при импортозамещении (животноводство), повышение качества управления бизнес-средой и инвестициями, маркетинг инвестиционного потенциала юга России (иностранные и внутренние инвесторы).

	Крутиков В. К.
   Взаимосвязь производственной и альтернативной деятельности на селе в условиях импортозамещения [[Текст]] / В. К. Крутиков, О. В. Федорова , Е. А. Костогрызова
// АПК: экономика, управление.  - 2014. - № 12. -  С. 69-74. - Библиогр.: с. 74 (7 назв.).
Рассматривается мировая практика допустимой поддержки сельских товаропроизводителей и жителей сельских территорий стран - участников ВТО, влияние мировой политической конъюнктуры на экономику аграрного сектора в условиях применения к России санкций. Обосновываются предложения, которые требуется реализовать в рамках мероприятий по замещению импорта продовольствия.

	Маслова В. В.
   Инвестиции в АПК в условиях импортозамещения [[Текст]] 
// АПК: экономика, управление. - 2014. - № 12. - С. 41-47.
Рассмотрены роль инвестиций и импортозамещении, место кредитования в инвестиционном процессе в аграрном секторе экономики. Выявлены диспропорции в развитии кредитования. Предложены механизмы кредитования. Предложены механизмы кредитования, адекватные современным экономическим условиям.

	Алтухов А. И.
   Продовольственная безопасность России в условиях зарубежных санкций [[Текст]] 
// АПК: экономика, управление. - 2014. - № 12. - С. 19-29. - Библиогр.: с. 29 (2 назв.).
Рассмотрены проблемы продовольственной безопасности России в новых макроэкономических условиях. Подчеркнуто, что импортозамещение части продовольствия на отечественном рынке требует времени и вложений со стороны государства. Анализируется роль Таможенного союза и формирующегося ЕАЭС в укреплении позиций России и партнеров на мировом продовольственном рынке. 

	Кулик Г.
   Новая экономическая политика для села [[Текст]]
// Российская Федерация сегодня. - 2015. - № 1/2. - С. 28-33. - цв. фото.
О проблемах и перспективах российского агарного сектора, а также как эффективно использовать ресурсы, направляемые на импортозамещение продовольственной продукции.

	Павлов К.
   Импортозамещающая модель модернизации российской экономики: развитие традиционных промыслов [[Текст]]
// Проблемы теории и практики управления. - 2015. - № 1. - С. 88-97. - Библиогр.: с. 97 (10 назв.).
Развитие традиционных народных промыслов в регионах, особенно у титульных наций республик в составе России (в частности, развитие льноводства у удмуртов), будет способствовать реализации эффективной политики импортозамещения.

	Гавриленков Е.
   Импортозамещение работает [[Текст]] / Гавриленков Евгений, Струченевский Антон
// Эффективное антикризисное управление. - 2014. - № 4 (85). - С. 38-42. - граф., фот., табл.
Экономический обзор структуры импорта в России за 2014 г. январь-июнь.

	Гавриленков Е.
   От инноваций - к импортозамещению [[Текст]] / Гавриленков Евгений, Струченевский Антон
// Эффективное антикризисное управление. - 2014. - № 5 (86). - С. 36-41. - граф., фот., табл.
Экономический обзор производства в базовых отраслях и сельском хозяйстве за сентябрь 2014 г. по сравнению с тем же месяцем прошлого года.

	Фальцман В. К.
   Продовольственная импортонезависимость России [[Текст]] 
// ЭКО. - 2015. - № 2. - С. 127-139. - Библиогр. в сносках.
В статье дан статистический анализ показателей самообеспеченности и импортозамещения по важнейшим видам продовольствия и сельхозтехники. Проанализирована география импортозависимости России по поставкам продовольствия, а также тракторов и другой сельхозтехники.

	Плотников В. А.
   Импортозамещение: теоретические основы и перспективы реализации в России [[Текст]] / В. А. Плотников, Ю. В. Вертакова
// Экономика и управление : рос. науч. журн. - 2014. - № 11. - С. 38-47. - Библиогр.: с. 45-47 (33 назв.).
Анализируется имеющийся опыт импортозамещения, отмечена особая роль оборонно-промышленного комплекса и высокотехнологичных видов производства, влияющих на обеспечение национальной безопасности.

	Кошкин А. П.
   Взаимодействие российской власти и бизнеса в условиях санкций [[Текст]] = Interaction Between the Russian Government and Business under the Sanctions
// Власть. - 2015. - № 1. - С. 200-205. - Библиогр.: с. 205. - Библиогр. в сносках.
Сложности и перспективы взаимоотношений властных структур и небольших компаний в условиях западных санкций.

	Березинская О. Б.
   Производственная зависимость российской промышленности от импорта и механизм стратегического импортозамещения [[Текст]] / О. Березинская, А. Ведев
// Вопросы экономики. - 2015. - № 1. - С. 103-115. - Библиогр.: с. 115 (2 назв.). - Примеч.
В условиях медленного роста внутреннего спроса в экономике России импортозамещение призвано стать драйвером ее развития уже в ближайшей перспективе. Задача замещения импортной продукции отечественными аналогами во многом определяется характером зависимости российской экономики от импорта. В статье представлен анализ потенциала и направлений реализации задачи стратегического импортозамещения для снижения производственной зависимости российской экономики от импорта.

	Фальцман В. К.
   Импортозамещение в ТЭК и ОПК [[Текст]] 
// Вопросы экономики. - 2015. - № 1. -  С. 116-124. - Библиогр.: с. 124 (3 назв.). - Примеч.
В статье рассмотрены причины и возможности импортозамещения как важнейшего условия дальнейшего развития российских топливно-энергетического комплекса (ТЭК) и оборонно-промышленного комплекса (ОПК). Дан краткий обзор соответствующих публикаций. Приведены возможные последствия санкций для импортозамещения.
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	Гончаров В.
   Импортозамещение в продовольственном комплексе [[Текст]]
// Экономист.  - 2015. - № 3. - С. 24-31.
В настоящее время остро стоит вопрос об импортозамещении в продовольственном комплексе. Решение задачи видится в развитии в первую очередь птицеводства, свиноводства и молочного скотоводства в России. Также важно развитие зерноводства.

	Веселова Э. Ш.
   Импортозамещение [[Текст]] : не допустить кампанейщины
// ЭКО. - 2015. - № 3. - С. 46-58. - Библиогр. в сносках.
В статье проанализирован опыт импортозамещения и локализации иностранных производств, накопленный в России с 1998 года.

	Лисовский С.
   С чужой ладошки сыт не будешь [[Текст]]
// Российская Федерация сегодня.  - 2015. - № 6. - С. 12-14. - цв. фото.
Россия начинает новую сельскую страду. Прибывающая весна особенная - это своеобразный экзамен, первый и серьезный ответ на западные санкции.

	Фальцман В. К.
   Критические точки политики импортозамещения [[Текст]] 
// Российское предпринимательство.  - 2015. - Т. 16, № 2. - С. 241-262. - Библиогр.: с. 262 (10 назв.).
Проанализированы предпосылки и статистические данные импортозамещения в авиационной промышленности гражданского назначения, транспортном машиностроении, агропромышленном комплексе, станкостроении и производстве пластмассы.

	Милосердов В. В.
   Импортозамещение, продовольственная независимость и аграрная политика [[Текст]] / В. В. Милосердов, Н. А. Борхунов, О. А. Родионова
// АПК: экономика, управление.  - 2015. - № 3. - С. 3-11. - Библиогр.: с. 11 (2 назв.).
Рассмотрены возможности замещения импорта продовольствия в России собственной продукцией, вопросы развития отечественной экономики, национальной независимости. Предполагается, что импортозамещение вызовет рост цен на российском рынке. В то же время уже сегодня низкий курс рубля повысил конкурентоспособность отечественной сельскохозяйственной продукции и продовольствия. Принимаются меры по оптимизации работы крупных торговых сетей.

	Афонцев С. А.
   Выход из кризиса в условиях санкций: миссия невыполнима? [[Текст]]
// Вопросы экономики.  - 2015. - № 4. - С. 20-36. - Библиогр.: с. 35-36 (12 назв.). - Примеч.
Экономические санкции против России существенно осложняют перспективы преодоления кризисных тенденций в национальной экономике. Без восстановления полноценного доступа к международным рынкам товаров, капитала и технологий в лучшем случае можно говорить о минимизации ущерба от начавшегося кризиса, но не о перспективах выхода из него. Стратегии поиска внешнеторговых партнеров и источников капитала за пределами круга стран, применяющих санкции против России, заслуживают всемерной поддержки, но их потенциал неизбежно ограничен. В этих условиях перспективы выхода из кризиса следует связывать не с "разворотом на Восток" или с тотальным импортозамещением, а со скорейшей нормализацией условий сотрудничества с зарубежными партнерами, восстановлением стабильности валютного курса рубля и с осуществлением структурных и институциональных преобразований, направленных на преодоление сырьевой зависимости российской экономики.



	Гончарова О. Ю.
   Развитие малого предпринимательства в условиях антироссийских санкций [[Текст]] 
// Российское предпринимательство. - 2015. - Т. 16, № 5. - С. 679-689. 
Рассмотрена роль малых предприятий в обеспечении импортозамещения. Дан сравнительный анализ мер государственной поддержки в России и за рубежом.

	Шутьков А. А.
   Новый вектор российской аграрной политики - импортозамещение [[Текст]]
// АПК: экономика, управление. - 2015. - № 4. - С. 9-15. - Библиогр.: с. 14-15 (3 назв.). - табл.
Дана оценка действующей системы управления по решению задач обеспечения продовольственной безопасности страны. Обоснованы предложения по корректировке Госпрограммы развития сельского хозяйства, других нормативных документов, направленные на повышение эффективности управления агропромышленным производством, его модернизацию.

	Зельднер А. Г.
   Импортозамещение: источники финансирования [[Текст]] 
// Экономические науки. - 2015. - № 1 (122). - С. 39-43. - Библиогр.: с. 43 (15 назв.).
В статье анализируется состояние экономики в условиях кризиса, рассматриваются причины снижения производства и инфляции, и намечаются основные направления импортозамещения.

	Крутиков В. К.
   Ресурсное обеспечение политики импортозамещения в сегменте туристических услуг [[Текст]] / Крутиков В. К., Зайцев Ю. В., Костогрызова Е. А.
// Российское предпринимательство.  - 2015. - Т. 16, № 6. - С. 925-934. - Библиогр.: с. 933 (13 назв.).
Рассмотрена система ресурсного обеспечения развития сельского туризма в Калужской области.

	Фальцман В. К.
   Диверсификация российской экономики [[Текст]] 
// Вопросы экономики. - 2015. - № 5. - С. 48-62. - Библиогр.: с. 62 (7 назв.). - Примеч.
В условиях новой геополитической обстановки рассмотрен потенциал импортозамещения в четырех наиболее "импортоемких" сферах, имеющих наибольший объем импорта и отрицательное внешнеторговое сальдо, - агропродовольственной, машиностроительной, химической, транспортных услуг и поездок. Проанализированы перспективы, предпосылки и угрозы для импортозамещения ряда продовольственных товаров, тракторов, вагонов, грузовых и легковых автомобилей, гражданской авиатехники, пластмасс, шин, транспортных услуг и поездок. Процесс импортозамещения будет сопровождаться диверсификацией промышленной продукции. Дана оценка возможных масштабов снижения нагрузки на сырьевой экспорт вследствие освобождения от импорта рыночных ниш и их заполнения отечественной продукцией обрабатывающих отраслей.

	Сенчагов В.
   Государственная структурная политика - основа импортозамещения [[Текст]] / В. Сенчагов, Е. Иванов
// Проблемы теории и практики управления. - 2015. - № 6. - С. 7-19. - Библиогр.: с. 19 (9 назв.).
Проблема импортозамещения часто переплетается с проблемой экспортозамещения, т. е. создания и развития экспортной продукции, замещения экспорта топливно-энергетических продуктов экспортом продукции обрабатывающих отраслей.

	Татаркин А.
   Инструменты импортозамещения: перспективы российских регионов [[Текст]] / А. Татаркин, Е. Андреева, А. Ратнер
// Проблемы теории и практики управления.  - 2015. - № 6. - С. 45-53. - Библиогр.: с. 53 (12 назв.).
Инструменты импортозамещения обозначены законодательно и уже внедряются, однако до сих пор не задействованы в полной мере инструменты государственного стратегического индикативного планирования, финансовой и налоговой политики.

	Шаповалова Л.
   Незаметное импортозамещение [[Текст]]
// Эксперт-Юг. - 2015. - № 17/19. - С. 28-29.
Импортозамещение в сфере информационных технологий южнороссийскими компаниями, занимающихся разработкой и обслуживанием специализированного и отраслевого программного обеспечения.

	Красюк И. А.
   Продовольственная безопасность России в современных экономических условиях [[Текст]] = Food security of Russia under contemporary economic conditions 
// Российский внешнеэкономический вестник. - 2015. - № 5. - С. 68-75. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Библиогр.: с. 75. - Подстроч. примеч. - 3 рис.
Показаны основные направления государственного регулирования торговой отрасли, определены принципы государственной политики. Рассмотрено влияние политики импортозамещения на обеспеченность страны продовольственными ресурсами: государственная политика перераспределения доходов учитывает национальные, социальные, экологические и другие особенности развития страны. Соответственно возникает необходимость обеспечения комплексного государственного подхода к регулированию торговой деятельности. Ситуация на продовольственном рынке сложная, она может быть кардинально изменена только посредством реализации политики импортозамещения. Для решения этой проблемы предлагается решение конкретных задач на продовольственном рынке. Определены задачи торговли в условиях импортозамещения.

	Волынец-Руссет Э. Я.
   Проблемы импортозамещения промышленной и сельскохозяйственной продукции в РФ [[Текст]] = Problems of import substitution in Russia’s industrial and agricultural sectors
// Российский внешнеэкономический вестник. - 2015. - № 5. -  С. 19-27. - Библиогр. в подстроч. примеч. - Библиогр.: с. 26-27 (12 назв. ). - Подстроч. примеч.
Рассматриваются проблемы научно-обоснованного импортозамещения в Российской Федерации с использованием международного опыта лицензионных соглашений. Речь идет о восстановлении и развитии отечественного промышленного и сельскохозяйственного производства на уровне последних достижений мировой науки и техники, о ликвидации зависимости страны от импорта важной для страны продукции. Рассмотрены методы импортозамещения, дана оценка каждого из них. Обосновано, что лицензионные сделки позволяют беспрепятственно производить продукцию взамен ее импорта, при любых санкциях против стран лицензиатов.

	Мишурова И. В.
   Трансформация системы управления малым и средним бизнесом на региональном уровне [[Текст]]
// Государственное и муниципальное управление: ученые записки СКАГС. - 2015. - № 2. - С. 28-34. - Библиогр.: с. 33 (6 назв.).
В статье аргументируется, что для обеспечения роста сектора малого и среднего бизнеса, реализации программ импортозамещения и инновационного вектора развития экономики необходима трансформация системы регионального управления в направлении расширения форм, методов и конкретных инструментов развития предпринимательства.

	Замараев Б. А.
   Производственные мощности российской промышленности: потенциал импортозамещения и экономического роста [[Текст]] / Б. Замараев, Т. Маршова
// Вопросы экономики. - 2015. - № 6. - С. 5-24. - Библиогр.: с. 24 (3 назв.). - Примеч.
В статье анализируется состояние производственных мощностей российской промышленности. Показано, что, несмотря на определенные позитивные сдвиги, темпы технологической модернизации в последние годы были недостаточными для существенных прогрессивных изменений в структуре и качестве мощностей. В отличие от промышленного роста после кризиса 1998 года, происходившего при наличии значительных мощностных резервов, сегодня уровень незагруженных мощностей заметно ниже. Отсутствие массового ввода современных, высокотехнологичных мощностей объективно ограничивает возможности импортозамещения и экономического роста.

	Кравченко Н. А.
   История импортозамещения [[Текст]]
// ЭКО. - 2015. - № 9. - С. 73-91. - Библиогр.: с. 91 (10 назв.).
В статье представлен сравнительный анализ применения различных вариантов промышленной политики в странах Латинской Америки и Азии во второй половине ХХ века. Выделены особенности реализации политики индустриализации на основе импортозамещения по сравнению с политикой, ориентированной на экспорт. Рассмотрены различные подходы к оценке влияния промышленной политики на экономический рост и развитие. На основе эмпирического материала, демонстрирующего примеры промышленной политики различных стран, представлены факторы, оказывающие влияние на результаты государственного вмешательства в процессы индустриализации.

	Мелащенко Н. В.
   Подходы к правовому регулированию импортозамещения в сфере информационных технологий в США, КНР, ЕС и России [[Текст]] /  Н. В. Мелащенко, В. Б. Наумов
// Инновации. - 2015. - № 6. - С. 54-60. - Библиогр.: с. 60 (27 назв.).
В 2014 г. РФ объявила курс на импортозамещение программных средств и информационных продуктов вычислительной техники. В статье приводится сравнительный анализ отечественного проекта механизма импортозамещения информационных технологий и зарубежных способов правового регулирования данной сферы на примере США, Китая и ЕС. Мировой опыт показывает, что существует как минимум три возможных подхода: дозволительный, разрешительный и реторсионный. Предлагаемая с весны 2015 г. российская модель импортозамещения в сфере информационных технологий имеет разрешительный характер и требует существенной доработки в сочетании с мерами по стимулированию участников рынка.

	Лизун В. Н.
   Модернизация российской экономики и проблема импортозамещения [[Текст]]
// Международная экономика.  - 2015. - № 9. - С. 87-94.
Рассматривается ряд ключевых аспектов проблемы импортозамещения, возникшей в результате введения США и другими западными странами экономических санкций против России. Проводятся параллели с советским периодом, когда экономика страны обладала высокой степенью самодостаточности и фактически не зависела от дискриминационных санкций и ограничений извне. Показывается, что, несмотря на возникшие сложности и проблемы, у России есть все возможности добиться поставленных целей. Разработку и реализацию программ импортозамещения предлагается осуществлять в рамках курса на модернизацию российской экономики и кардинальное обновление ее технологического потенциала.

	Зюляев Н. А.
   Экзогенные факторы роста российской экономики [[Текст]]
// Российское предпринимательство. - 2015. - Т. 16, № 15. - С. 2407-2421. - Библиогр.: с. 2419-2420.
Отмечена слабая связь динамики российской экономики с изменениями валютного курса и мировой цены нефти. Рассмотрены положительное и отрицательное влияние на экономический рост страны. Дан анализ реализация планов по импортозамещению.



	Саламатов В. Ю.
   Импортозамещение и миграционная политика [[Текст]] /  В. Ю. Саламатов, Р. М. Губенко, С. И. Болдырев
// Эффективное антикризисное управление.  - 2015. - № 3 (90). - С. 84-89. - Библиогр.: с. 89 (15 назв.). - фот., рис.
Данное исследование выявило основные, формирующие аспекты миграционной политики государства, которые являются факторами обеспечения конкурентоспособности и реализации программы импортозамещения.

	Архипов А. Ю.
   Россия в современных кризисных процессах мировой экономики: вызовы и перспективы [[Текст]]
// Экономические науки. - 2015. - № 9 (130). - С. 7-10. - Библиогр.: с. 10 (7 назв.). - табл.
В статье анализируются причины кризисных явлений в России в условиях глобальных экономических процессов, опыт, направления совершенствования антикризисной экономической политики, значение, возможности, пути осуществления импортозамещения, необходимость взаимодействия государства, бизнеса, общества в преодолении кризисных явлений. Приведены данные динамики роста производства по Ростовской области.

	Трофимов С. В.
   О налоговых аспектах проблемы импортозамещения в реалиях действующего законодательства [[Текст]]
// Законодательство и экономика. - 2015. - № 9. - С. 35-40. - Библиогр.: с. 40.
Проанализированы особенности правового регулирования некоторых видов налогообложения научных организаций и промышленных предприятий в непростых условиях экономических санкций.

	Слепак К. Б.
   Развитие научно-образовательного потенциала регионов России в процессе инновационного импортозамещения [[Текст]]
// Экономика и управление : рос. науч. журн.  - 2015. - № 7. - С. 84-91. - Библиогр.: с. 90-91 (16 назв.).
Предлагается оригинальная методика оценки и сравнения показателей развития научно-образовательного потенциала, иностранных инвестиций и уровня безработицы в регионах.

	Левчук В. В.
   Проблемы развития предпринимательства в условиях антироссийских санкций [[Текст]] / В. В. Левчук, Р. Р. Крамаренко 
// Гуманитарные и социально-экономические науки. - 2015. - № 5. - С. 114-118. - Библиогр.: с. 118.
Освещены проблемы экономической и политической жизни России: обострение внешнеполитической ситуации, экономический и финансовый кризис, введение антироссийских экономических санкций, снижение цен на нефть. Указаны пути актуализации государственной политики в связи с новыми экономическим условиями, в частности, в области развития малого предпринимательства, представляющие собой целый комплекс мероприятий правового, экономического, политического, социального, информационного, консультационного, образовательного, организационного характера, которые должны быть направлены на обеспечение получения высоких экономических показателей в этом секторе экономики.

	Копеин В. В.
   Импортозамещение как новый элемент в системе продовольственной и экономической безопасности [[Текст]] / Копеин В. В., Филимонова Е. А.
// Российское предпринимательство. - 2015. - Т. 16, № 18. - С. 2947-2956. - Библиогр.: с. 2955-2956.
Приведены теоретические подходы к понятию импортозамещения. Рассмотрены проблемы и перспективы импортозамещения в агропромышленном комплексе России.

	Новиков С.
   Проблемы импортозамещения в сфере государственных закупок [[Текст]] = Problems of import substitution in the field of government procurement 
// Общество и экономика.  - 2015. - № 7. - С. 58-64. - Библиогр. в сносках.
Рассмотрены особенности политики импортозамещения в сфере закупок. Проанализированы действующие в рамках законодательства о контрактной системе запретительные и ограничительные меры в области машиностроения, легкой и медицинской промышленности. Освещена практика применения запретных норм и определены перспективные направления замещения зарубежной продукции.

	Линев А. А.
   Импортозамещение СЭД: возможности и риски [[Текст]]
// Делопроизводство. - 2015. - № 3. -  С. 35-38. - 1 рис.
В статье представлены возможные пути импортозамещения в области электронного документооборота. Одним из путей решения данной задачи становятся кросс-платформенные решения.

	Василенко В.
   "Задачу нужно ставить шире - обеспечить продуктами питания не только свой регион" [[Текст]]
// Коммерсантъ Власть. - 2015. - № 49. - С. 51-52. - фот.
Ростовская область — один из крупнейших сельхозпроизводителей РФ, аграрный сектор региона занимает 4, 5% валовой продукции сельского хозяйства России. О планах развития донского АПК, о его потенциале для решения общегосударственной задачи импортозамещения рассказал заместитель губернатора Ростовской области Вячеслав Василенко.

	Гончаров А. В.
   Драйверы устойчивого развития региона, импортозамещение и продовольственная безопасность [[Текст]] 
// Экономические науки. - 2015. - № 10 (131). - С. 77-86. - Библиогр.: с. 85-86 (18 назв.). 
Устойчивое развитие региона рассматривается в контексте импортозамещения и обеспечения продовольственной безопасности. Формулируется понятие драйвера устойчивого развития, описываются подходы к обеспечению продовольственной безопасности России, дается оценка уровня продовольственной независимости и безопасности, определяются риски и угрозы аграрного сектора экономики России, анализируются последствия введения санкций для сельского хозяйства и продовольственного рынка России.

	Анимица Е. Г.
   Импортозамещение в промышленном производстве региона: концептуально-теоретические и прикладные аспекты [[Текст]] / Е. Г. Анимица, П. Е. Анимица, А. А. Глумов
// Экономика региона. - 2015. - № 3 (43). - С. 160-172. - Библиогр.: с. 169-170 (40 назв.).
Обоснована значимость импортозамещения в обеспечении экономической безопасности страны и ее регионов, особенно в периоды кризисов, геоэкономической и геополитической нестабильности. Особое внимание уделено анализу и систематизации научных подходов, используемых отечественными и зарубежными исследователями для раскрытия содержания понятия импортозамещения, выявления его наиболее существенных признаков. Рассмотрены отрицательные и положительные стороны политики импортозамещения. Представлено основное содержание программы "Развитие внутриобластной производственной кооперации и обеспечение импортозамещения в отраслях промышленности Свердловской области".

	Вертакова Ю. В.
   Санкции в условиях глобализации и их влияние на экономическое развитие России [[Текст]] / Ю. В. Вертакова, Ю. С. Положенцева, М. Г. Клевцова
// Экономика и управление : рос. науч. журн. - 2015. - № 10 (120). - С. 24-32. - Библиогр.: с. 31-32 (12 назв.). - табл.
Дана характеристика системы экономических санкций, введенных против России в 2014-2015 гг.

	Павлова Г.
   Импортозамещение надо начинать от земли [[Текст]] 
// Экономист.  - 2016. - № 1. -  С. 46-57.
О состоянии сельскохозяйственных земель России и необходимости улучшения их качества.

	Голубев А. В.
   Теневая сторона импортозамещения [[Текст]] = Shadow side of import substitution
// АПК: экономика, управление. - 2015. - № 12. - С. 10-15. - Библиогр.: с. 15 (9 назв.).
Использование в российском агрокомплексе зарубежных семян, пород животных, технологий и других инновационных продуктов существенно влияет на процесс импортозамещения. Раскрыты особенности развития производства на основе собственных и заимствованных инноваций. Показана необходимость приоритетного использования отечественных разработок для обеспечения национальной безопасности. Вводится понятие инновационной безопасности.

	Эпштейн Д.
   Импортозамещение и неоиндустриализация - что необходимо делать [[Текст]]
// Экономист. - 2016. - № 2. - С. 23-32.
В условиях импортозамещения и неоиндустриализации необходимо отойти от экспортно-сырьевой экономической модели.

	   Экономическая безопасность российской экономики в условиях реализации политики импортозамещения [[Текст]] / Н. В. Андреева [и др.]
// Экономика региона. - 2015. - № 4 (44). - С. 69-83. - Библиогр.: с. 81-82 (15 назв.).
Проанализированы условия импортозамещения по видам деятельности с позиций угрозы экономической безопасности России. Приведены факторы импортозамещения, основным из которых является повышение уровня экономической и национальной безопасности страны посредством модернизации российской экономики.

	Белокопытов А. В.
   Факторы экономического роста России в условиях санкционного прессинга [[Текст]]
// Российское предпринимательство. -  2016. - Т. 17, № 2. - С. 145-154.
Рассмотрены факторы развития российской экономики в условиях западных санкций. Отмечена роль инвестиционной активности и импортозамещения.

	Пасечная Я.
   Импортозамещение через автоматизацию [[Текст]] 
// Эксперт-Юг. - 2015. - № 47/50. - С. 48-50. - ил.
Мнения системных интеграторов о задачах и сложностях внедрения автоматизированных систем управления бизнес-процессами на региональных предприятиях, участвующих в импортозамещении.

	Никоноров В. М.
   Импортозамещение в торговле продовольственными товарами РФ [[Текст]]
// Российское предпринимательство. - 2016. - Т. 17, № 6. - С. 775-786. - Библиогр.: с. 785.
Проанализирована статистика импорта продовольствия в России за 2000-2014 годы. Рассмотрены причины импортозамещения продовольственных товаров.

	Балковая В. В.
   Импортозамещение в инновационной траектории предприятий малого бизнеса [[Текст]] = Import substitution in an innovation trajectory of small business enterprises /  В. В. Балковая, А. П. Скорик
// Власть. - 2016. - № 5. - С. 32-35. - Библиогр.: с. 34.
В статье на примере одного из новочеркасских предприятий делается попытка анализа возможностей и проблем реализации государственной политики импортозамещения. Авторы показывают, каким образом можно стимулировать инновационные проекты.

	Кузьминов А. Н.
   Повышение капиталоемкости производства, импортозамещение и экономический рост [[Текст]] / А. Н. Кузьминов, А. А. Хохлов
// Известия высших учебных заведений. Северо-Кавказский регион. Общественные науки. -  2016. - № 1. -  С. 79-84. - Библиогр.: с. 84 (14 назв.).
Рассматривается воспроизводственный подход к определению направлений импортозамещения, опирающийся на идею экономического роста регионов. Анализ в качестве существенного критерия долгосрочного роста капиталоемкости ВРП позволяет предположить возможность применения указанного критерия как граничного показателя при формировании региональной политики стимулирования инвестиционной активности в основной капитал.

	Балюк Н. А.
   Брендовые туры как фактор развития межрегионального туризма: к проблеме импортозамещения [[Текст]]
// Гуманитарные и социально-экономические науки.  - 2016. - № 3. - С. 127-129. - Библиогр.: с. 129.
Рассматриваются ключевые проблемы и перспективы развития туризма, как отраслевого сегмента экономики Южного федерального округа в условиях импортозамещения; актуализируется целесообразность создания новой организационно-территориальной структуры - интегрированного межрегионального туристского кластера на туристско-рекреационном потенциале субъектов Южного федерального округа; определяется механизм включения туристско-рекреационного потенциала субъектов ЮФО в международные брендовые маршруты.

	Ершов П. А.
   Генезис импортозамещающей политики в России [[Текст]] 
// ЭКО.  - 2016. - № 7. - С. 93-108. - Библиогр.: с. 107-108 (17 назв.).
В статье представлен сравнительный анализ реализации импортозамещающей промышленной политики на разных этапах исторического развития в России с XVIII в. до конца XX в. Особое внимание уделяется развитию внешней торговли, налоговой системы, привлечению иностранных инвестиций и поддержке предпринимательства. Проанализировано влияние на экономику различных инструментов реализации промышленной политики в разных экономических и исторических ситуациях. Проведённое исследование позволило, основываясь на историческом опыте, оценить эффективность и затратность для национальной экономики различных способов импортозамещения и потенциальную эффективность, и перспективность проводимой в наше время промышленной политики.

	Котляров И. Д.
   Локализация производства как инструмент импортозамещения [[Текст]]
// ЭКО.  - 2016. - № 8. - С. 128-140. - Библиогр.: с. 139-140 (13 назв.).
В статье показано, что локализация производства включает три стадии. На основе проведенного анализа сделан вывод, что национальной экономике следует ориентироваться на достижение третьей стадии, поскольку она позволяет сформировать собственную глобальную цепочку создания ценности и выйти на мировой рынок с конечным продуктом.

	Медякова Е. М.
   Нужды государственного сектора как регулируемый рынок сбыта в условиях международных санкций [[Текст]]
// Государственное и муниципальное управление: ученые записки СКАГС.  - 2016. - № 2. - С. 64-69. - Библиогр.: с. 69 (9 назв.).
В статье рассматривается потенциал некоторых инструментов закупочной политики России для создания благоприятных условий развития бизнес-среды в условиях современной мировой экономической политики. Аргументировано определен существенный потенциал контрактной системы как регулируемого рынка сбыта для реализации политики импортозамещения и повышения конкурентоспособности отечественных товаропроизводителей в условиях международных санкций и внутренних институциональных преобразований современной России.

	Колодезникова И.
   Формирование кадрового обеспечения импортозамещения [[Текст]] : (на примере машиностроения и ОПК) 
// Экономист. - 2016. - № 9. - С. 76-83.
О деятельности вузов в области подготовки кадров для обеспечения импортозамещения в области машиностроения и оборонно-промышленного комплекса.

	Загашвили В. С.
   Зарубежный опыт импортозамещения и возможные выводы для России [[Текст]]
// Вопросы экономики. - 2016. - № 8. - С. 137-148. - Библиогр.: с. 147-148 (11 назв.). - Примеч.
В статье анализируется возможность использовать зарубежный опыт импортозамещения в современной российской экономике. Рассматриваются теоретические истоки этой политики, заложенные Ф. Листом, а также их развитие и практическая реализация в середине и второй половине ХХ века. Показано несоответствие политики импортозамещения современному этапу развития мировой экономики. Сделан вывод, что главным направлением экономической политики должно стать создание условий для эффективного встраивания национального бизнеса в глобальные воспроизводственные процессы, в транснациональные цепочки создания добавленной стоимости.

	Мантуров Д. В.
   Планирование импортозамещения в российской промышленности: практика российского государственного управления [[Текст]]  /Д. Мантуров, Г. Никитин, В. Осьмаков
// Вопросы экономики.  - 2016. - № 9. - С. 40-49. - Библиогр.: с. 49 (6 назв.). - Примеч.
В статье рассматриваются условия и результаты организации импортозамещения в российской промышленности. Представлено обоснование выбранных подходов к прогнозированию, разработке планов импортозамещения, реализации проектов. Выявлены особенности планирования деятельности на основе не традиционных планов мероприятий и "дорожных карт", а подготовленных перечней потенциальных проектов. При формировании документов долгосрочного стратегического планирования предлагается использовать продуктово-проектный подход.

	Карсунцева О. В.
   Российское машиностроение: курс на импортозамещение [[Текст]] 
// Актуальные проблемы экономики и права. - 2016. - № 1. - С. 48-61. - Библиогр.: с. 59 (17 назв.). - табл., рис.
На основе проведенного анализа статистических данных о состоянии производственного потенциала машиностроительного комплекса РФ автором установлено, что в российской экономике присутствуют необходимые условия и возможности для решения проблемы комплексной модернизации и обеспечения темпов опережающего развития предприятий отечественного машиностроения. Обосновано, что фундаментом для реализации этих целей должна стать эффективная (комплексная) государственная программа импортозамещения, соответствующая современным условиям и способная обеспечить целостность и многоаспектность процесса трансформаций.

	   Год реального импортозамещения [[Текст]] 
// Эксперт-Юг. - 2016. - Спец. вып. [3]. - С. 23. - МСБ: развитие возможно: коллекционный номер. - фот.
О реализации проектов по импортозамещению в Ростовской области.
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